Vecko—-PM Linjir algebra, vecka 2-3.

Avsnitt 2.4-2.5.

Matrisinvers

En matris A kallas inerterbar med invers A~! om

AAT'=A"1A=FE

Nagra satser:

Det finns hogst en invers.

Ekvationssystemet AX = B har entydig 16sning for varje B < A ir inverterbar.
Losningen drdd X = A~'B.

Om AC = Esair CA = E. (Dvs C érinversen till A)

(A== (A7), (AA)TT =14 (AB)™' = B71A71,
Om (A|E) ~ (E|C)sadrC = A"

Ovningar

e Patavlan: 2.17 EB, 2.18.

e Ova sjilva: 2.17 A,C,D,G, 2.24 (Det ricker att kryptera ordet “matriser”).

Extrauppgift
a) Bestim matrisen X sa att (dvs 16s matrisekvationen) AX = B, dir
1 10 1 10
A=1 01 0 JochB=| 0 1 2
011 0 0 1

b) Lo6s matrisekvationen BXA = C — BX, dar

00 10
00 01 11 7 17 8 25
A=111 a1 | B‘(o 2)’ C_<—6 —2 12 12)’
00 10

genom att “samla ihop” X -temerna, bryta ut X och sedan multiplicera med ldmpliga in-
verser.



